
 

ATA DA 009ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2013, ÀS 19H 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES PONTICELLI 

HOMENAGEM À ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL EM SANTA 

CATARINA 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira)  - 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta, em 

nome de sua excelência, o sr. presidente desta Casa, 

deputado Joares Ponticelli, a presente sessão 

especial, justificando que o mesmo deverá chegar a 

esta Casa em poucos minutos, tendo em vista o 

retorno de uma viagem que fez durante o dia. 

 Convido as excelentíssimas autoridades que serão 

nominadas para compor a mesa. 

 Excelentíssimo senhor procurador-geral do 

Estado, João dos Passos Martins Neto, neste ato 

representando sua excelência, o governador do estado 

de Santa Catarina, João Raimundo Colombo; 

 Excelentíssimo senhor vice-presidente do 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina, desembargador 

Sérgio Torres Paladino, neste ato representando o 

senhor presidente do Tribunal de Justiça, Cláudio 

Barreto Dutra; 

 Excelentíssimo senhor presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil, seccional de Santa Catarina, 

entidade homenageada nesta noite, Tullo Cavallazzi 

Filho; 

 Excelentíssimo senhor procurador-geral de 

Justiça do Ministério Público de Santa Catarina, 

procurador Lio Marcos Marin; 

 Excelentíssimo senhor presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina, Paulo 

Marcondes Brincas; 

 Excelentíssimo senhor presidente da Câmara 

Municipal de Florianópolis, vereador César Faria; 

 Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal de 

Contas de Santa Catarina, ex-deputado estadual, 

conselheiro Salomão Ribas Júnior; 



 Excelentíssimo senhor diretor regional adjunto 

dos Correios de Santa Catarina, Ary Cândido Martins 

Filho. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem à Ordem dos 

Advogados do Brasil, seccional de Santa Catarina, 

foi convocada por solicitação deste deputado e 

aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares 

desta Casa, para o lançamento do selo personalizado 

alusivo aos 80 anos da seccional catarinense da 

Ordem dos Advogados do Brasil. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Ordem dos Advogados do Brasil 

em Santa Catarina, sob a regência do maestro Eduardo 

Serafim. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades:  

Desembargador Fernando Carioni; 

Desembargador e ex-deputado João Henrique Blasi; 

Ex-desembargador Carlos Alberto Silveira Lenzi; 

Defensor público-geral do Estado, ex-deputado 

Ivan Ranzolin; 

Presidentes das subseções da Ordem dos Advogados 

de Santa Catarina que estiveram reunidos em 

colegiado nesta tarde; 

Conselheiros que fazem parte da seccional da OAB 

de Santa Catarina; 

Delegados da Caixa de Assistência dos Advogados 

de Santa Catarina - Caasc; 

Celso Sedin Júnior, secretário da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina; 

Rafael de Oliveira Graff, tesoureiro da Caasc;  

Luiz Mário Bratti, diretor-tesoureiro da OAB/SC; 

Lauro Cordeiro, gerente comercial do jornal 

Notícias do Dia; 

Cláudio de Souza Vieira, diretor executivo do 

Grupo RIC; 

Júlio Marcelino, procurador do município de 

Florianópolis, neste ato representando o prefeito 

Cesar Souza Júnior; 



Deputado federal Ronaldo Benedet, a quem 

convidamos para fazer parte da mesa. 

A seguir teremos a apresentação de vídeo 

institucional, relatando o histórico dos 80 anos da 

OAB, seccional de Santa Catarina.   

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, registramos ainda a 

presença do ex-presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil, seccional de Santa Catarina, sr. Paulo 

Borba, e da sra. Gyance Carpes, neste ato 

representando o presidente da Associação dos 

Conselhos de Organização Profissional, Flávio 

Flores.  

Senhoras e senhores, tendo em vista que o 

presidente desta Casa ainda não chegou em função do 

atraso do voo, regimentalmente devo continuar 

presidindo esta sessão, razão pela qual não posso me 

afastar da presidência da sessão, o que me leva a 

não ocupar a tribuna e pronunciar-me desta mesa.   

Mas antes, senhoras e senhores, além de 

cumprimentar toda a mesa de autoridades, cumprimento 

a imprensa que se faz presente e os demais 

convidados.  

Quero ainda cumprimentar as advogadas e os 

advogados e fazer uma homenagem particular a uma 

pessoa. Vou-me permitir, inclusive, quebrar o 

protocolo para contar uma pequena historinha, até 

porque o vi e o cumprimentei na hora em que adentrei 

ao plenário.  

E quem é essa pessoa? Ela é por demais conhecida 

da minha família, nasceu no mesmo bairro em que 

nasci, amigo pessoal principalmente dos meus dois 

irmãos mais velhos, Murilo Magno Vieira e Mauri 

Roberto Vieira, também advogados e infelizmente já 

falecidos. Juntos jogaram muita bola e até hoje essa 

pessoa a que me refiro é um craque de futebol. Foi 

aluno da minha mãe, e eu terminei sendo seu aluno na 

Universidade Federal de Santa Catarina.  

Comecei a faculdade de Direito ainda na rua 

Esteves Júnior e só saí dali para me formar na 



primeira turma do novo Centro Socioeconômico da UFSC 

e foi justamente essa pessoa que assinou comigo a 

primeira petição a que dei entrada no fórum de 

Florianópolis. Tratava-se de uma medida cautelar de 

afastamento do cônjuge varão do lar do casal.  Tenho 

até hoje cópia dessa petição assinada por mim e por 

ele. Já lá se vão 33 anos! 

Senhoras e senhores, presto minha homenagem 

especial a João Leonel Machado Pereira e através 

dele homenageio todos os advogados e advogadas que 

se fazem presentes nesta sessão especial. 

Peço ao professor João Leonel que, por 

gentileza, levante-se! 

(Palmas) 

Dr. João Leonel, considero-o uma das grandes 

figuras da advocacia de Santa Catarina e da educação 

do Direito também. Muito obrigado por sua presença! 

(Passa a ler.) 

“Esta Casa tem a honra de receber nesta noite 

uma das instituições mais respeitadas do Brasil. 

A Ordem dos Advogados do Brasil, seccional de 

Santa Catarina, comemora seus 80 anos neste ano, 

pois foi fundada em 1º de janeiro de 1933 e enobrece 

esta Casa lançando aqui o selo comemorativo alusivo 

ao seu aniversário. 

Esta Casa e a OAB têm muito em comum. Ambas 

defendem a justiça social e os direitos humanos e o 

mais importante é que comungam que as leis devem ser 

cumpridas. 

Além da própria função de orientação e resguarda 

dos profissionais do Direito, a OAB ainda se ocupa 

com muita propriedade da fiscalização dos poderes 

constituídos. Com isso ganha a sociedade, que tem na 

observação forte da OAB uma fiel parceira da 

democracia. 

Então, a comemoração dos 80 anos da OAB de Santa 

Catarina também tem que ser valorizada e respeitada 

por nós, os legisladores, pois defendemos os mesmos 

conceitos. 

Não bastasse isso tudo, ainda defendemos a livre 

explanação das ideias. Aqui mesmo, neste plenário 



onde estamos realizando esta homenagem, acontecem 

diariamente inúmeros debates quando as palavras 

ganham corpo com os apontamentos dos demais membros 

deste Parlamento. Assim também faz a OAB, promovendo 

e incitando a sociedade ao desenvolvimento. Em 

particular, sinto-me orgulhoso em prestar esta 

homenagem, pois, como sabem, também levo comigo, com 

muita honra, a carteira da OAB n. 3.461. E lá se vão 

33 anos de formado e de carteirinha na mão... 

Lembro-me da época em que a sede da OAB era 

ainda na rua Trajano, no centro da capital; depois 

passou para a rua Padre Miguelinho, num casarão ao 

lado da catedral onde hoje funciona a Casa da 

Memória.  

Ainda hoje, ao cumprimentar o conselheiro 

Salomão Ribas Júnior, tirei uma dúvida que pairava 

na minha cabeça – se havia sido ou não o ex-

governador Antônio Carlos Konder Reis quem havia 

feito a cessão de uso do imóvel, e ele me confirmou 

que sim. Lembro-me bem do espaço interno e lá estava 

instalada, inclusive, a Justiça Eleitoral de Santa 

Catarina. 

Lembro ainda hoje do dia da inauguração e do 

madeiramento interno daquela casa que hoje abriga a 

Casa da Memória. Só no final de 1995 a OAB passou a 

ocupar a sede atual, na Agronômica, bairro onde eu e 

João Leonel nascemos e onde minha filha, advogada, 

também nasceu. 

Há muito tempo frequento a OAB e sinto-me em 

casa nessa instituição que acolhe os seus nas épocas 

de dificuldades e nas vitórias da nossa profissão. 

Seja com o fundador da OAB de Santa Catarina, o 

deputado, senador e presidente da República, o 

saudoso Nerêu de Oliveira Ramos, até os dias de 

hoje, com o atual presidente Tullo Cavallazzi Filho, 

foram milhares de vezes em que a OAB serviu de 

referência para que a cidadania fosse respeitada. 

Justamente em um ano histórico para a seccional da 

nossa OAB de Santa Catarina, grandes desafios lhe 

serão impostos. E aqui quero abrir um pequeno 

parêntese.  



Como advogado e conhecedor da realidade do nosso 

estado, sempre fui um entusiasta do modelo da 

Defensoria Dativa em Santa Catarina, principalmente 

em razão da sua capilaridade e pelos benefícios que 

trouxe para todos os catarinenses. 

Mas como também sou cumpridor de leis, como o 

Supremo Tribunal Federal determinou, como esta Casa 

aprovou e como o estado adotou o modelo da 

Defensoria Pública, temos o desafio de ajudar a 

implantá-la. Também é desafio a solução para os 

pagamentos atrasados da Defensoria Dativa de Santa 

Catarina. 

(Palmas) 

Esta Casa não pode omitir-se, pois tem que, ao 

lado da Ordem dos Advogados do Brasil e de outras 

instituições, cobrar fortemente do atual governo uma 

solução rápida para o pagamento da situação ora 

pendente. Mas a OAB também tem que estar à frente de 

todo o processo de investigação do malfadado 

contrato de concessão das rodovias federais feito 

com a Autopista Litoral Sul, que é danoso para Santa 

Catarina e para todos nós, catarinenses.  

Cito, dr. Tullo Cavallazzi Filho e demais 

membros da diretoria da OAB/SC, somente esses dois 

de muitos imbróglios que v.sas. têm pela frente para 

ser resolvidos. Mas tenho absoluta certeza de que 

trabalharão exaustivamente para a resolução dos 

problemas, até porque recordo das palavras do nosso 

presidente Tullo Cavallazzi Filho no ato de sua 

posse, de que os desafios serão vencidos. 

 Disse o nosso presidente naquela oportunidade 

que assumia o compromisso de presidir o Conselho 

Seccional da OAB com serenidade, mas também com a 

firmeza que se impõe neste momento de retomada, 

sempre com o diálogo precedendo as decisões, que 

serão tomadas unicamente em nome da justiça, da 

defesa da sociedade e dos advogados, sem receio de 

impopularidade. 

 Meus colegas, acredito que a OAB de Santa 

Catarina continuará levando, tanto para a nossa 

sociedade, quanto para os próprios advogados, a 



certeza da lisura de seus atos. Podemos dizer que 

este Parlamento e a OAB são e continuarão sendo 

parceiros. Mesmo independentes e mesmo quando houver 

discordância de opiniões, comuns em um processo 

democrático, sempre se irá sobressair o desejo de 

ver uma sociedade mais justa, mais humana, mais 

solidária e cada vez mais sólida em seus princípios. 

 Então, posso afirmar, com toda a minha 

convicção, que a comemoração dos 80 anos da 

seccional da OAB também são a comemoração dos 80 

anos da defesa dos direitos constitucionais de todos 

nós, catarinenses, que moramos em um dos 295 

municípios desta terra abençoada, que se chama Santa 

Catarina. 

Muito obrigado!” 

(Palmas) 

  (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Quero fazer, com satisfação, o registro da presença 

dos desembargadores Ricardo Roesler e Ronei Danieli. 

 Convido para fazer uso da palavra o dr. Paulo 

Marcondes Brincas, presidente de Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina. 

 O SR. PAULO MARCONDES BRINCAS – Senhor deputado 

Marcos Vieira, neste ato representando o presidente 

da Assembleia Legislativa e presidindo a sessão em 

homenagem à nossa OAB; 

 Senhor João dos Passos Martins Neto, procurador-

geral do Estado, meu querido amigo e colega da UFSC, 

neste ato representando o governador do estado; 

 Senhor Tullo Cavallazzi Filho, presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil, secção de Santa 

Catarina, meu amigo pessoal, colega de tantos 

desafios que temos pela frente; 

 Senhor desembargador Sérgio Paladino, 

representando o Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina;  

 Senhor Lio Marcos Marin, procurador-geral de 

Justiça, representando aqui o Ministério Público 

Estadual; 

 Senhor deputado federal Ronaldo Benedet, 



advogado da região sul do estado; 

 Senhor vereador César Faria, presidente da 

Câmara Municipal de Florianópolis, 

 Meu prezado colega, amigo Salomão Ribas Júnior, 

presidente do Tribunal de Contas do Estado; 

 Senhor Ary Martins, nosso digníssimo 

representante da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos; 

 Senhores dirigentes da Ordem dos Advogados do 

Brasil, colegas presidentes de subseção, 

conselheiros estaduais, delegados da Caasc - temos 

aqui mais de 150 colegas do interior prestigiando 

esta sessão;  

Senhores deputados; 

Senhores magistrados; 

Prezados representantes do Ministério Público. 

Senhoras advogadas; 

 Meus amigos e amigas, que feliz ideia, que 

sessão maravilhosa na casa da liberdade, na casa da 

cidadania! Uma homenagem à Ordem dos Advogados do 

Brasil no Parlamento brasileiro, duas instituições 

que na essência estão ligadas ao estado democrático 

de direito, ao exercício da liberdade e ao exercício 

da democracia. A sociedade catarinense é em grande 

parte devedora da Ordem dos Advogados do Brasil. 

A nossa instituição hoje faz 80 anos e todos 

nós, que vivemos num estado democrático, que temos 

liberdade de falar, de assomar à tribuna da 

Assembleia Legislativa, devemos isso em grande parte 

à Ordem dos Advogados do Brasil e à advocacia 

brasileira.  

Está completando também neste ano 65 anos de 

existência uma instituição coirmã, que é a Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina. Em 2013 

comemoramos 80 anos da OAB/SC e 65 anos da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina.  

Permitam-me fazer uma referência à instituição 

que presido, em homenagem a todos os advogados que 

compõem a Caixa de Assistência, em particular aos 

150 colegas que vieram do interior representando a 

Caasc.   



A nossa instituição foi criada inicialmente com 

uma finalidade previdenciária para os advogados em 

todo o âmbito nacional. Desenvolveu-se muito a 

partir dali. Da Caixa de Assistência nasceram os 

hoje ativos OABPrev, o OABCred e a OABMed.   

Muito se faz e muito se projeta para o futuro 

também da Caixa de Assistência. Estamos criando uma 

coordenação nacional da Caasc para harmonizar todos 

os serviços no país inteiro, de forma que a Caixa de 

Assistência em Santa Catarina preste serviços 

equivalentes aos prestados no país inteiro, ganhando 

mais eficiência de serviços com essa uniformidade.  

Estamos reduzindo custos e abrindo completamente 

a administração financeira da Caixa de Assistência. 

Já tomamos a iniciativa de disponibilizar o website 

de todas as relações de despesas, receitas e 

movimento financeiro. e a partir de agora, com a 

colaboração do tesoureiro Rafael Graff, a quem 

agradeço, estamos criando o portal de transparência.  

Seguindo o exemplo do que o dr.  Brat projetou 

para a OAB, estamos projetando também para a Caixa 

de Assistência. Nesse portal de transparência 

queremos colocar não apenas as receitas e despesas 

de forma detalhada, mas todas as notas fiscais, 

todos os cheques emitidos e todos os estratos de 

conta corrente e de todas as aplicações financeiras 

da Caixa de Assistência.  

Daqui para frente a ordem é: não existe uma 

informação que esteja disponível à diretoria da 

Caixa que não possa estar disponível a qualquer 

catarinense. Se o dinheiro não nos pertence, se os 

recursos são da advocacia, todos os advogados têm o 

direito de saber em detalhes como esses recursos são 

geridos. Esse é um compromisso de respeito pelo 

erário, pela gestão dos recursos e principalmente a 

retomada da vanguarda. Nós queremos que a nossa 

instituição tenha uma transparência ímpar na 

república brasileira, a fim de retomar a vanguarda 

no que diz respeito aos ideais republicanos. 

A Ordem dos Advogados do Brasil e a Caixa de 

Assistência dos Advogados são instituições que 



respiram os ideais republicanos. Vamos praticá-los. 

Vamos exercê-los até as últimas consequências. Vamos 

honrar as nossas credenciais como advogados. Vamos 

honrar a instituição e a memória daqueles que 

combateram os piores momentos, a ditadura, que 

lutaram pela liberdade. 

 Estamos iniciando uma gestão e esperamos que 

daqui a três anos possamos entregar essa instituição 

mais sólida, mais forte, mais democrática e mais 

republicana à sociedade.  Esse é o nosso compromisso, 

compromisso com as gerações futuras. 

 A Ordem dos Advogados do Brasil já estava aqui 

antes nós. São 80 anos de história e estará depois 

que formos embora. É maior do que todos nós. Todos 

nós que temos algum cargo na Ordem dos Advogados 

temos o dever e a obrigação de transformá-la numa 

instituição mais forte, mais republicana do que a 

recebemos. 

 Parabéns à Ordem dos Advogados!  

 Parabéns à advocacia brasileira, à advocacia 

catarinense e a todos os colegas que estão aqui nos 

prestigiando! Mão à obra! Vamos trabalhar pelo 

futuro dessa instituição! 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Convido a mestre-de-cerimônias Soraia Boabaid para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem à Ordem do dos Advogados do Brasil em 

Santa Catarina, pela passagem dos seus 80 anos, 

promovendo com exclusividade a representação, a 

defesa, a seleção e a disciplina dos advogados, com 

objetivo de defender a Constituição, a ordem 

jurídica do estado democrático de direito, buscando 

uma sociedade mais justa e igualitária para o bem-

estar da comunidade. 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para fazer 

a entrega da homenagem ao dr. Tullo Cavallazzi 



Filho, neste ato representando a OAB/SC. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade às homenagens, o Poder 

Legislativo presta homenagem também às 

personalidades e entidades que muito contribuíram 

nesses 80 anos da OAB/SC. 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para fazer 

a entrega da homenagem ao dr. Luis Carlos Cancellier 

de Olivo, neste ato representando o Centro de 

Ciências Jurídicas da Universidade Federal de Santa 

Catarina, originando a primeira Faculdade de Direito 

do estado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para fazer 

a entrega da homenagem ao jornalista Roberto Alves,  

neste ato representando a Associação Catarinense de 

Imprensa, entidade parceira da OAB nas lutas pelas 

liberdades e na defesa do estado democrático de 

direito. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para fazer 

a entrega da homenagem ao conselheiro Salomão Ribas 

Júnior, presidente do Tribunal de Contas do Estado,  

neste ato representando o ex-governador e deputado 

constituinte Antônio Carlos Konder Reis, aqui 

lembrado pela valiosa contribuição à advocacia 

brasileira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para fazer 

a entrega da homenagem ao dr. Leoberto Baggio Caon, 

neste ato representando seu pai, o deputado Evilásio 

Neri Caon, in memoriam, cujo mandato foi cassado 

pelo regime militar. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado federal Ronaldo Benedet 

para acompanhar o deputado Marcos Vieira na entrega 



das demais homenagens.  

Convido para receber a homenagem o dr. Aloísio 

Blasi, aqui representando todos os ex-presidentes da 

Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Santa 

Catarina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Fernando 

Carioni, representado todos os advogados que 

ingressaram na magistratura por meio do quinto 

constitucional.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Amauri 

João Ferreira, ex-presidente da OAB/SC, que promoveu 

a interiorização da entidade e viabilizou a 

construção de sua sede própria.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. João 

Leonel Machado Pereira, por sua postura ética e 

combativa, aqui representando todos os advogados 

catarinenses em atividade.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a dra. Solange 

Donner Pirajá Martins, ex-presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina, neste 

ato representada por seu neto, Pedro Cherem Pirajá 

Martins.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o advogado e ex-presidente da nossa 

seccional, dr. Amauri João Ferreira.  

O SR. AMAURI JOÃO FERREIRA – Sr. presidente 

desta sessão, deputado Marcos Vieira, meu amigo 

pessoal, em nome de quem quero saudar todas as 

autoridades aqui presentes já nominadas pelo 

cerimonial.  



Meu caro presidente da OAB, hoje à tarde, 

aproximadamente às 15h30, recebi um telefonema da 

Ordem perguntando se eu poderia falar em nome dos 

homenageados, o que para mim representa uma honra, 

porque sou advogado e todos os advogados não se 

podem furtar quando chamados a usar a palavra.  

Por isso, meus queridos homenageados, quero aqui 

relembrar uma passagem muito importante. Em 1991, um 

advogado que não tinha tradição na advocacia de 

Florianópolis e de Santa Catarina intrometeu-se no 

meio dos famosos e concorreu à presidência da Ordem 

dos Advogados do Brasil, seccional de Santa 

Catarina, e foi vitorioso. À época se baseou numa 

trilogia. A nossa chapa chamava-se Independência, 

Participação e Coragem. Por que esse nome? Porque 

independência é o primado da OAB como representante 

das entidades civis que têm vanguardeado todos os 

movimentos democráticos deste país. Como 

participação, naquela época a OAB/SC praticamente se 

cingia a Florianópolis e a outras cidades maiores. 

Nós, então, fizemos uma proposta de integrar todos 

os advogados de Santa Catarina, porque nunca 

reconhecemos essa restrição.  

Coragem. Coragem porque a OAB realmente enfrenta 

todos os desafios. Temos, por exemplo, a criação da 

Ordem dos Advogados do Brasil em 1930, quando 

estávamos em plena ditadura, e da Ordem dos 

Advogados de Santa Catarina em 1933, também dessa 

forma. Forjados nesses princípios é que tivemos a 

oportunidade de conduzir a OAB durante duas gestões. 

E muito nos orgulha estar aqui representando o nosso 

colega presidente da OAB e os homenageados desta 

sessão.  

Sr. presidente, srs. advogados, sras. advogadas, 

srs. funcionários, no primeiro dia de lançamento da 

candidatura de Tullo Cavallazzi Filho eu lhe disse: 

“Tullo, nós vamo-nos engajar na tua candidatura, mas 

queremos que a Ordem dos Advogados do Brasil volte 

aos trilhos, porque os advogados estão reclamando”.  

Sr. presidente, para finalizar, quero dizer que 

não podemos esquecer as tradições de luta da Ordem, 



mas também temos que olhar para um futuro melhor 

para os advogados que estão começando uma carreira 

que a cada dia se torna mais difícil. Temos que agir 

com pulso firme para conduzir o destino da nossa 

instituição como ela merece e como, tenho certeza, 

será conduzida por vossa senhoria. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)       

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Neste momento, teremos o lançamento do selo 

personalizado alusivo aos 80 anos da seccional 

catarinense da Ordem dos Advogados do Brasil. 

 Convido o sr. Gustavo Sanfelici para dar 

continuidade à solenidade. 

 O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Gustavo Sanfelici) –  

Senhoras e senhores, neste momento damos início à 

solenidade de lançamento do selo personalizado 

alusivo aos 80 anos da seccional catarinense da 

Ordem dos Advogados do Brasil.  

Agradecendo a oportunidade, dirigimos nossa 

respeitosa saudação ao deputado Marcos Vieira, 

presidente desta sessão, ao sr. Tullo Cavallazzi 

Filho, presidente da OAB de Santa Catarina, e às 

demais autoridades que compõem a mesa. 

 A Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

emite selos postais para homenagear e promover 

personalidades, fatos históricos, eventos e 

instituições marcantes no contexto histórico e 

sociocultural de nosso estado e país. 

 Para marcar os 80 anos da OAB seccional Santa 

Catarina, os Correios têm a honra de lançar, neste 

momento, o selo personalizado alusivo às 

comemorações. 

 (Procede-se à apresentação de vídeo.) 

 (Palmas) 

 Como vimos, a folha que antecede o selo traz 

imagens de diversas cidades de Santa Catarina, as 

quais, com seus pontos turísticos e simbologias, 

juntam-se aos Correios para homenagear esses 80 anos 

da OAB no estado. 



 O selo personalizado é composto por duas partes: 

na primeira, à esquerda, a ponte Hercílio Luz, ponto 

turístico situado na capital e monumento do povo 

catarinense, prenuncia a bela arte que prestigia e 

homenageia este evento. Na segunda parte temos em 

destaque a logomarca dos 80 anos da OAB de Santa 

Catarina, com o slogan Compromisso com o Advogado. 

 Para o lançamento do selo personalizado, 

convidamos o diretor regional adjunto dos Correios 

em Santa Catarina, sr. Ary Cândido Martins Filho, a 

se posicionar junto à mesa para o ato de 

obliteração. 

 (Procede-se ao ato de obliteração.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para a primeira obliteração o sr. 

deputado Marcos Vieira e o presidente da OAB/SC, dr. 

Tullo Cavallazzi Filho. 

 (Procede-se à primeira obliteração.) 

 (Palmas) 

Convidamos para a segunda obliteração o sr. 

Marcus Antônio Luiz da Silva, vice-presidente da OAB 

de Santa Catarina. 

(Procede-se à segunda obliteração.) 

(Palmas) 

Convidamos para a terceira obliteração a sra. 

Ana Cristina Ferro Blasi, secretária-geral da OAB de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à terceira obliteração.) 

(Palmas) 

Convidamos para a quarta obliteração a sra. 

Sandra Krieger Gonçalves, secretária-geral adjunta 

da OAB/SC. 

(Procede-se à quarta obliteração.) 

(Palmas) 

Convidamos para a quinta obliteração o sr. Luiz 

Mário Bratti, tesoureiro da OAB/SC. 

(Procede-se à quinta obliteração.) 

(Palmas) 

Convidamos para a gentileza de seu 

pronunciamento o sr. Ary Cândido Martins Filho, 

diretor regional adjunto dos Correios em Santa 



Catarina. 

 O SR. ARY CÂNDIDO MARTINS FILHO – Cumprimento 

todas as autoridades presentes, os homenageados, os 

advogados. 

É uma satisfação ter uma parceria com uma 

instituição tão renomada e importante para a 

sociedade catarinense e para o Brasil.  

Assim como esta Casa, a OAB de Santa Catarina, 

no seu papel fundamental de estabelecer a cidadania 

e promover a justiça, os Correios do Brasil estão 

presentes em todos os municípios para a integração 

nacional, desenvolvendo um papel social fundamental.  

É uma honra para nós estar presente nesta festa 

maravilhosa, dando esse presente também aos 

advogados e advogadas. Os Correios se colocam à 

disposição das instituições e da sociedade 

brasileira e agradecem pela oportunidade. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Gustavo Sanfelici) –  

– Em nome da diretoria regional dos Correios em 

Santa Catarina parabenizamos os dirigentes da OAB de 

Santa Catarina, os funcionários, as autoridades, a 

imprensa e todos os convidados. 

Agradecemos a presença de todos no lançamento do 

selo personalizado alusivo aos 80 anos da seccional 

catarinense da Ordem dos Advogados do Brasil. 

Neste instante damos por encerrado o lançamento 

do selo. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Registramos honrados a presença do desembargador 

Nelson Martins. 

Neste momento fará uso da palavra o dr. Tullo 

Cavallazzi Filho, presidente da OAB, seccional de 

Santa Catarina.  

O SR. TULLO CAVALLAZZI FILHO – Excelentíssimo 

deputado estadual proponente desta sessão, Marcos 

Vieira; 

Excelentíssimo procurador-geral do Estado, João 

dos Passos Martins Neto, neste ato representando o 



excelentíssimo senhor governador do estado de Santa 

Catarina, João Raimundo Colombo; 

Excelentíssimo senhor primeiro-vice-presidente 

do Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

desembargador Sérgio Torres Paladino, neste ato 

representando o presidente do Tribunal de Justiça, 

desembargador Cláudio Barreto Dutra; 

Excelentíssimo senhor procurador-geral de 

Justiça do Ministério Público de Santa Catarina, Lio 

Marcos Marin; 

Excelentíssimo senhor presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina, Paulo 

Marcondes Brincas; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara 

Municipal de Florianópolis, vereador César Faria; 

Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Santa Catarina, conselheiro 

Salomão Ribas Júnior; 

Excelentíssimo senhor deputado federal Ronaldo 

Benedet; 

Excelentíssimo senhor diretor regional adjunto 

dos Correios em Santa Catarina, Ari Cândido Martins 

Filho; 

Peço licença às demais autoridades aqui 

presentes para, na pessoa de v.exas., também 

cumprimentá-las, cumprimentando em especial os 

advogados e advogadas de Santa Catarina, que detêm 

ou não cargo perante a nossa gloriosa OAB, sobretudo 

e em especial os nossos ex-presidentes. 

Senhoras e senhores, foi em 1º de janeiro de 

1933 que o advogado Nerêu de Oliveira Ramos, então 

ex-deputado e um dos fundadores da Faculdade de 

Direito de Santa Catarina, aberta no ano anterior, 

assumiu o cargo como o primeiro presidente eleito da 

seccional catarinense da OAB. E lá se vão 80 anos. E 

a OAB, seccional Santa Catarina, transformou-se em 

uma instituição de grande representatividade, 

respeitada por todos, lembrada e ouvida nos momentos 

críticos, quando é necessário um posicionamento 

firme na defesa da sociedade e do estado democrático 

de direito. Tem primado sempre, como dito aqui, da 



tribuna, com muita felicidade, pelo nosso ex-

presidente Amauri Ferreira, pela independência para 

assumir posições firmes, muitas vezes contrárias aos 

poderes constituídos e pelo destemor para agir em 

defesa da democracia, mesmo quando as atitudes 

necessárias para isso são impopulares. 

Quero repetir aqui os nossos grandes presidentes 

e reafirmar que é ela, a OAB, a tribuna da sociedade 

civil, pois sempre defende, insistentemente, o 

estado democrático de direito, a Constituição e as 

liberdades civis.  

Nós, advogados e a OAB, somos protagonistas, não 

somos coadjuvantes! 

As homenagens que os advogados de Santa Catarina 

e a OAB recebem hoje nesta Casa Legislativa, por 

proposição do deputado e também advogado Marcos 

Vieira, e aceita em unanimidade por seus pares, é 

justa e revela o sentimento do povo catarinense. 

Cumpre-nos, sr. presidente, agradecer e firmar o 

nosso compromisso com a sociedade de que 

continuaremos fortes da defesa da justiça e da 

liberdade. 

Mas antes de falar do passado, peço licença para 

falar-lhes um pouco do presente e do futuro, um 

pouco somente, não muito, sobre os nossos desafios, 

dos desafios da OAB de Santa Catarina, os desafios 

da advocacia. 

Completamos ontem 100 dias à frente da nossa 

OAB. O nosso compromisso com a sociedade nos trouxe 

temas palpitantes e urgentes como, por exemplo, a 

segurança pública. 

Agimos firmemente e posicionamos a OAB na defesa 

das prerrogativas dos advogados e também no direito 

da população catarinense de ter dias mais seguros. 

Marcamos nossa presença no interior do estado 

empossando todas as diretorias das 43 subsecções da 

OAB, ouvindo, na oportunidade, os advogados, seus 

anseios, prestando, sobretudo, conta dos nossos 

atos, fruto do nosso compromisso, como aqui lembrado 

pelo presidente da Caixa de Assistência dos 

Advogados, Paulo Brincas, de máxima transparência. 



Essa, aliás, tem sido a tônica dessa gestão. 

Iniciamos ainda, antes mesmo da posse, uma 

importante negociação com o governo do estado de 

Santa Catarina para recebimento dos créditos dos 

nossos defensores dativos, e tenho certeza absoluta 

de que seremos exitosos nessa luta. Os advogados 

podem esperar do governo do estado e dos poderes 

constituídos essa parceria necessária para a 

continuidade dessa prestação que tanto brilhantismo 

tem dado aos advogados catarinenses, por isso, fruto 

desta homenagem.  

Ainda em parceria com o Conselho Federal da OAB, 

obtivemos a suspensão da implantação do processo 

judicial eletrônico no âmbito da Justiça do 

Trabalho, mantidas apenas as sete comarcas que já 

receberam a implantação, até que haja uma discussão 

ampla da matéria com os advogados. 

Também junto ao Conselho Federal firmamos e 

expandimos o espaço da OAB de Santa Catarina. 

Posicionamos lá cinco advogados da presidência de 

comissões federais e ainda uma conselheira federal 

conduzida à vaga do Conselho Nacional de Justiça, o 

CNJ, a nossa advogada Gisela Gondin Ramos. 

(Palmas) 

Aqui, especificamente neste fato do CNJ e da 

participação do Conselho Federal, posso frisar com 

toda certeza que escrevemos mais uma página da 

história da OAB. É o melhor posicionamento da Ordem 

dos Advogados do Brasil de Santa Catarina, perante o 

Conselho Federal, em 80 anos.  

Internamente, democratizamos todos os espaços 

políticos da Ordem, o Conselho Seccional, o Colégio 

de Presidentes e as Comissões Temáticas, esta 

última, com quase todas já preenchidas em função da 

reaproximação de advogados à sua casa, a OAB.  

Reorganizamos ainda o Tribunal de Ética e 

Disciplina, numa arrojada reestruturação apoiada 

pelo Conselho Seccional, hoje presidido por Leonel 

Machado Pereira.  

(Palmas) 

Democratizamos também a gestão da Escola 



Superior de Advocacia, criando 43 diretorias 

regionais e uma farta pauta de cursos, dentre eles, 

inclusive, pós-graduações de elevados níveis. 

Acolhemos e participamos da instalação da 

Academia Catarinense de Letras Jurídicas. Tudo isso 

em 100 dias!  

Temos também, aos valorosos servidores da OAB, 

mesmo diante de algumas dificuldades, despendido 

toda a nossa atenção, modificando para muito melhor 

o ambiente de trabalho e o atendimento aos advogados 

catarinenses.  

Isso é somente o começo, é verdade, em relação à 

grande história de 80 anos da nossa entidade, mas 

tudo, podem ter certeza, foi realizado com muita 

responsabilidade, respeito e amor à Ordem dos 

Advogados do Brasil. Tudo isso se dá em razão 

daquilo que motiva esta noite de homenagens: o 

reconhecimento de que temos nós, diretores - eu, 

Tullo Cavallazzi Filho; Marcus Antônio Luiz da 

Silva, vice-presidente; Ana Cristina Ferro Blasi, 

nossa secretária-geral; Sandra Krieger Gonçalves, 

nossa secretária-geral adjunta; e Luiz Mário Bratti, 

nosso diretor tesoureiro -, o reconhecimento de que 

temos que honrar e dar continuidade, junto com o 

nosso Conselho Seccional, à bela história traçada e 

escrita por nossos antecessores. 

E é da metade desse caminho, exatamente na 

comemoração dos 40 anos da OAB de Santa Catarina, 

que extraio do discurso do então presidente João 

José Ramos Schaefer, a quem, em nome de todos os 

advogados, quero também homenagear, um trecho que 

aponta as importantes conquistas obtidas por nossos 

antecessores ao longo dessa luta e que ainda hoje 

são bandeiras pétreas de nossa classe. Disse ele em 

seu discurso de comemoração dos primeiros 40 anos da 

nossa entidade:  

‘Na defesa da liberdade do exercício da 

profissão e do pleno reconhecimento das 

prerrogativas legais dos advogados estão as maiores 

e mais expressivas vitórias da entidade.’ 

Eu penso, senhoras e senhores, que essas 



continuam sendo as nossas maiores lutas. Tenho 

certeza de que a garantia das prerrogativas 

profissionais dos advogados e a defesa de seus 

honorários advocatícios devem ser uma luta também da 

sociedade, do Poder Judiciário, do Poder Executivo e 

do Poder Legislativo. Prova disso é que iniciaram em 

Santa Catarina os trabalhos da Defensoria Pública, 

aqui também citados pelo eminente presidente, 

serviço de essencial e relevante importância 

constitucional.  

Todavia, como já afirmado e reconhecido 

publicamente, de nada adiantará esse serviço se os 

milhares de honrosos advogados e advogadas 

espalhados pelo território catarinense não se 

fizerem presentes num sistema de cooperação. 

Então, encerro assim, sr. presidente, 

reafirmando, em nome dos advogados de Santa Catarina 

e da OAB, o nosso sincero agradecimento a esta Casa 

Legislativa. E faço um convite a todos utilizando as 

palavras do advogado e professor Norberto Ungaretti 

a respeito dos 80 anos da OAB – ele que se 

manifestou hoje num dos jornais de circulação no 

estado de Santa Catarina: 

‘Essas oito décadas de atividades devem ser uma 

festa nacional, porque o Brasil é muito devedor à 

OAB pela defesa intransigente e permanente das 

liberdades e dos direitos civis.’ 

Festejem conosco, pois! Esse é o nosso convite! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Marcos Vieira) – A 

Presidência agradece a presença das autoridades com 

assento à mesa, bem como a todos que nos honraram 

com o seu comparecimento, convidando-os para um 

coquetel no hall deste Poder. 

Antes de encerrar a presente sessão, teremos a 

interpretação do Hino de Santa Catarina pelo coral 

da Ordem dos Advogados do Brasil, seccional de Santa 

Catarina, sob a regência do maestro Eduardo Serafim. 

(Procede-se à interpretação do hino.)  



Encerramos a presente sessão, convocando outra, 

ordinária, para terça-feira, à hora regimental, com 

a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


